

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-3 -1 3, 3 м/с	-6 -4 Ю-3, 3 м/с	-4 -1 3, 2 м/с	-5 -4 Ю-3, 3 м/с	-7 -5 Ю-3, 3 м/с	-9 -14 Ю-3, 3 м/с

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Дети-сироты из Нижней Салды дважды съездили в цирк

Строй снежных стражей приютили и украсили иллюминацией. В результате семейный творческий коллектив занял второе место на городском конкурсе новогодних дворов, опередив десятки мощных управляющих компаний

В новогодние каникулы редакция газеты «Городской вестник» в Нижней Салде объявила о благотворительной акции «Помоги верить в чудо». Пожертвованных читателями денег хватило, чтобы отправить 35 детей-сирот на цирковое представление. Спектакль в нижегородском цирке юным зрителям очень понравился. После представления ребята встретились с руководителем труппы гастролирующих Мстиславом Запашным и рассказали, как жители Нижней Салды собрали для них деньги на билеты, и о своих друзьях, которые не смогли поехать в цирк. Запашный решил присоединиться к салдинской акции и подарил городу ещё 35 билетов.

Журналисты спешным порядком сфрахтовали автобус и отправили на следующее представление ещё одну партию зрителей. Таким образом, на новогоднем представлении в цирке Нижнего Тагила побывали практически все воспитанники нижегородского детского дома и реабилитационного центра.

### Южакоские музыканты отметили новоселье

В Доме культуры села Южаково Горноуральского округа оборудовали музыкальный класс. О начале занятий в отделении школы искусств по классу фортепиано сообщила «Пригородная газета».

Восьмой год в селе Южаково работает музыкальное отделение детской школы искусств посёлка Новосельца. За это время уже девять выпускников с успехом закончили обучение по специальности «Фортепиано». Всё это время занятия проходили в холле возле библиотеки. Неудобства терпели и юные музыканты, и читатели. Теперь для занятий музыкально оборудован специальный класс. Светлая, просторная комната вмещала и парты для теоретических предметов, и телевизор с DVD-проигрывателем, и удобное место для занятий на инструменте. Есть даже зрительские места.

На этом ремонт в Доме культуры не закончился, постепенно цивилизованный вид приобретают и другие помещения сельского очага культуры.

Галина СОКОЛОВА

### В Заречном появился первый в области общественный совет при медсанчасти

В состав общественного совета при медсанчасти № 32 вошли представители общественных организаций, пенсионеры, юрист. Возглавил совет ветеран труда Олег Семёнов.

На первых заседаниях члены совета определили формы взаимодействия с медицинскими работниками, обсудили возможности оснащения учреждения современным оборудованием. Особое внимание было уделено качеству лечения и этике взаимоотношений медиков с пациентами. Общественники также передали медикам список жалоб и предложений об улучшении работы медсанчасти.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

### В посёлке Валериановске прорвало трубу

Вода разлилась по улице Энгельса в посёлке Валериановске ещё пару дней назад — об этом местные жители рассказали в газете «Качканарский четверг».

По затопленной улице затруднено движение не только пешеходов, но и автомобилей. Сразу после сообщения об аварии на место выехали ремонтные бригады и замглавы администрации Качканарского городского округа по городскому хозяйству Владимир Зюзь. По его словам, причиной подтопления улицы стал прорыв трубы холодного водоснабжения.

— Стараемся оперативно реагировать на такие сообщения. Могли бы всё починить уже к утру 15 января, но в 23:00 пришлось приостановить работы, потому что жители попросили дать им поспать, — рассказал «ОГ» Владимир Зюзь.

Настасья БОЖЕНКО



Ликвидировать последствия аварии обещают в ближайшее время. Отметим, что проблем с водоснабжением из-за этого не возникло

ИСКУПЕРУ



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## Сказочное подворье от тещи и зятя

Тагильский дом стал образцом для всего района

Галина СОКОЛОВА

Адрес Мичурина, 47 известен каждому жителю нижнетагильского посёлка Малая Кушва. У калитки встречаются стражи-снеговик, в палисаднике пасутся олени и барашек, возле сугроба Алексеевых Мокрушиных своими руками превратила дом в сказочное подворье.

В этой семье не любят анекдотов про тещу и зятя, считают их сущим враньём. Ольга Васильевна Алексеева со свойственной ей деликатностью бережёт мир в семье дочери Людмилы и после смерти мужа почитает зятя Анатолия за главу их рода. Родилась и выросла Ольга Васильевна на юге Украины, в Нижнем Тагиле приехала в 1958 году по распределению в железнодорожную технику-

ме. Урал дал ей всё — семейное гнездо, работу, достаток. Вот только на солнечное тепло и природное многоцветье наш край не богат.

Этот дефицит женщина компенсирует, засаживая семейные 13 соток пышными цветами, в годными кустами и плодородными деревьями. С ранней весны до поздней осени над садом парит аромат раскрывающихся бутонов. Увлечение Ольги Васильевны полностью разделяет молодое поколение семьи. Фамильным цветом стало тесно в саду, они постепенно заняли свой и соседские палисадники, выбрали на клумбы вдоль дороги... Цветники начинают прямо у трамвайной остановки в начале улицы и сопровождают до дома самодеятельных флористов.

Чтобы и зиму обогатить яркими красками, семейный коллектив взялся за создание сказочных фигур. Распределение обязанностей здесь чёткое: идеи генерирует Ольга Васильевна, рисунки на фанере выполняет Людмила, Анатолий выпиливает фигурки, для чего женщины снабдили его богатым набором инструментов. Затем теща раскрашивает изделия, а зять монтирует готовые конструкции. Так на подворье появилось три десятка больших и малых постоянных жителей — девушки и тётюшек в цветочных веночках, а также добродушных козляков, кошек, собак, лошадок...

К новогодью семейство тоже подготовилось серьёзно. Анатолию пришлось «причесать» весь огород чтобы набрать снега. Строительного материала хватило на пять снеговиков.

Микрорайон, где находится дом Алексеевых-Мокрушиных, отличается национальным разнообразием. Здесь с удовольствием переехавшие из кавказских республик, а по соседству компактно проживают тагильские цыгане. Ещё недавно эта территория не могла похвастаться ни чистой, ни благоустроенной.

— Анатолий Тимофеевич Мокрушин побеспокоился, чтобы наладить регулярный вывоз мусора с улицы Менделеева, — делится с «ОГ» председатель ТОС «Малая Кушва» Татьяна Носенко-Иванова. — А цветы, яркие фигурки и иллюминация, украсившие их двор, стали примером для других — многие семьи вслед за Мокрушиными стали украшать придомовые территории. Сейчас вечером проезжаю по нашему микрорайону, сердце радуется празднику — повсюду ёлочки, игрушки, яркие огоньки.

Микрорайон, где находится дом Алексеевых-Мокрушиных, отличается национальным разнообразием. Здесь с удовольствием переехавшие из кавказских республик, а по соседству компактно проживают тагильские цыгане. Ещё недавно эта территория не могла похвастаться ни чистой, ни благоустроенной.

## В Мироново открыли мемориал народному доктору

Ольга КОШКИНА

Имя Николая Африкановича Панова, который 60 лет жизни посвятил медицине, известно всем жителям села Мироново (Артёмовский ГО). Они признаются: чтобы рассказать о «нашем Африкановиче», не хватит никакой книги. Сегодня, в день рождения народного доктора (ему исполнилось бы 84 года), благодарные пациенты открыли мемориальную доску на здании ФАПа — бывшей грязелечебницы, которую основал Николай Панов.



Николай Панов был успешен не только в профессии, но и в семье: успел познакомиться с шестью внуками и шестью правнуками

езжали учиться специалисты и руководители медицинских учреждений. Николаю Африкановичу было чем поделиться: он много читал и постоянно вёл научные поиски, — вспоминает землячка Ольга Миронова, на глазах которой росла больница.

Вместе с больницей Николай Панов расширил и трудовой коллектив: молодые специалисты перестали уезжать из села. Их привлекала возможность работать под руководством мудрого наставника и жить насыщенно: заведующий проводил научно-практические конференции и конкурсы среди фельдшеров и медсестёр, привлекал коллег к участию в смотре художественной самодеятельности.

За пределами больницы Панов помогал людям на посту депутата Мироновского сельского совета, а затем и Артёмовского городского совета. В конце восьмидесятых стал секретарём парткома совхоза «Мироновский», но спустя три года предпочёл выборной должности работу фельдшера «Скорой помощи». Объявлял просто: «Это не моё, медицина не отпускает». Отпустила она только спустя два десятилетия, когда Николаю Африкановичу исполнилось 78 лет.

Умер Николай Африканович в конце прошлого года. Тогда-то его земляки и решили увековечить память своего доктора: всем делом выбрали эскиз мемориальной доски и собрали деньги.

чала мироновцы проверяли молодого доктора: на первом, ложном вызове юноша увидел «пацанов» за праздничным столом. От приглашения выпить за здоровье новый фельдшер отказался со словами: «Если что-то болит, приходите завтра на участок».

Через восемь лет целеустремлённый юноша был назначен заведующим врачебным участком. Спустя несколько лет участок превратился в целый больничный городок со своей клинической лабораторией, зубоорточным кабинетом и амбулаторией. Проект последней Николай Панов сам разрабатывал ночами. На плечи врача легло и строительство первой в районе грязелечебницы. После её открытия в мироновскую здравницу со всего района начали собираться пациенты с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и нервной системы.

— Больница стала школой передового опыта, сюда при-



## Билимбай: вокзал для своих

Дмитрий СИВКОВ

Одна из многих станций Транссиба — Билимбай — теперь не как все. Усилиями местных жителей здесь встал на вечную стойку паровоз Черепановых, а само здание после реставрации вернуло свой первоначальный вид.

Ещё в феврале прошлого года, юбилейного для Билимбая, глава сельского территориального управления Александр Гильденмайстер отправил в РЖД письмо с вопросом о реконструкции местного железнодорожного вокзала. Здание не видело капитального ремонта с момента своего введения в 1909 году. Удивительный на первый взгляд проект, по которому построен билимбаевский вокзал, на самом деле является типовым для этой железнодорожной ветки. Но после реконструкции здания вокза-

лов одно за другим утратили свои архитектурные особенности. Билимбай такой судьбы не хотел, жители предложили сохранить исторический облик.

Предложения, как и положено, попали в центральную дирекцию пассажирских обустройств (филиал ОАО «РЖД»). Там дело могло бы и заглохнуть, но на удачу уральцев, начальник этой дирекции — Борис Меготин — оказался уроженцем Билимбая и не смог проигнорировать просьбу земляков. В мае он проездом побывал на малой родине, осмотрел станцию и решил: реконструкция быть. По нраву ему пришлось, что ничего в облике вокзала менять не планируется. Наоборот, историческую составляющую задумали подчеркнуть, установив по соседству макет паровоза.

— Макет «сухопутного паровоза», построенного Ефи-

мом и Мироном Черепановыми в 1833 году, это объединяющая историческая точка, — рассказывает Александр Гильденмайстер. — Дата образования посёлка — 17 июня 1734 года, в этот день здесь начал чугунноплавильный завод выдал первую продукцию. Позже, с постройкой Транссиба, к вокзалу от завода провели железную дорогу, по которой на станцию доставлялись трубы, а обратно — уголь. «Дедушку» российских паровозов возродили на одном из предприятий Екатеринбургa, а вот станционные часы, которых прежде тоже не было, доставили из Москвы. Всего на ремонтные работы выделено почти 19 миллионов рублей. Осталось только заасфальтировать привокзальную площадь и включить вокзал в туристический маршрут, ведь уже сейчас билимбаевцы водят сюда гостей посёлка.

Внутри здания — печи-голландки, деревянные панели, лепнина на потолке, снаружи — восстановленная обшивка, доски для которой специально состарили. Теперь вокзал действительно не стыдно показать гостям Билимбая, тем более в посёлке как раз разрабатывают туристический маршрут